
Gemeinde Selmsdorf

Niederschrift
Sitzung des Ausschusses für Jugend, Schule, Bildung und 

Sport der Gemeinde Selmsdorf
Sitzungstermin: Dienstag, 08.03.2022
Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr
Sitzungsende: 20:47 Uhr
Ort, Raum:

Anwesend

Vorsitzende/r
Matthias Schorling

Mitglieder
Kathi Kreinath Vertretung für: Michaela Rössing
Karina Rakow
Christoph Gutschke
Christian Teggatz
Stefanie Schorch ab 19:50 Uhr

Protokollführung
Anke Lütgens-Voß

Abwesend

Mitglieder
Michaela Rössing entschuldigt
Karl-Heinz Kniep entschuldigt

Weiterhin anwesend:
Herr Bürgermeister Kreft
Herr Stoeter, Erster stellv. Bürgermeister
Herr Lüth, Gemeindevertreter
Herr Gutschke, Gemeindevertreter
Tagesordnung
Öffentlicher Teil



1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
sowie Beschlussfähigkeit

2 Einwohnerfragestunde
Einwohnerfragen sind bis zwei Tage vor der Sitzung 
(06.03.2022) schriftlich (per E-Mail) an 
sitzungsdienst@schoenberger-land.de einzureichen.

3 Änderungsanträge zur Tagesordnung

4 Billigung der Sitzungsniederschrift der 
vorangegangenen Sitzung vom 30.11.2021

5 Öffentliche Vorlagen

5.1 Medienentwicklungsplan (MEP) der Gemeinde Selmsdorf 
für den Digitalpakt

4/847/2022

6 Auswertung und Erfahrungen CO2 Ampeln in der Schule

7 Ergebnis Schülerbefragungen und Ideen zur weiteren 
Schulhofgestaltung

8 Auswertung Winterferienprogramm

9 Ideensammlung Sommerferienprogramm

10 Beratung zur Anfrage "Angebot einer Pflegeberatung"

11 Antrag der SPD Fraktion:  Errichtung eines Bouleplatzes 7/043/2022

12 Informationen

Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit sowie Beschlussfähigkeit

Herr Schorling eröffnet die Sitzung per Videokonferenz und stellt die 
ordnungsgemäße Einladung, die Anwesenheit sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
Es sind 4 Ausschussmitglieder anwesend.

2 Einwohnerfragestunde
Es liegen keine Einwohnerfragen vor.

3 Änderungsanträge zur Tagesordnung
Herr Gutschke beantragt, den Tagesordnungspunkt 12 - Antrag der SPD Fraktion 



zu streichen. Die Zuständigkeit hierfür liegt im Ausschuss für Kultur und Soziales. 
Hierüber besteht Einvernehmen.
Beschluss:
Der Ausschuss für Jugend, Schule, Bildung und Sport der Gemeinde Selmsdorf 
bestätigt die geänderte Tagesordnung.
Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung/en
4 0 1

Weiterhin bitten die Ausschussmitglieder dem Protokoll einen Sachstand zum 
Fortgang der Baumaßnahme Brandschutzsanierung an der Schule beizufügen.

4 Billigung der Sitzungsniederschrift der 
vorangegangenen Sitzung vom 30.11.2021

Die Genehmigung entfällt. Die Niederschrift wurde in der vorangegangenen 
Sitzung bereits bestätigt.

5 Öffentliche Vorlagen

5.1 Medienentwicklungsplan (MEP) der Gemeinde 
Selmsdorf für den Digitalpakt 4/847/2022

Frau Schorch nimmt ab 19:50 Uhr an der Sitzung teil. Es sind 5 
Ausschussmitglieder anwesend. Herr Schorling erläutert ausführlich den 
dargestellten Medienentwicklungsplan der Gemeinde Selmsdorf. 
Herr Bürgermeister Kreft informiert über ein gemeinsames Gespräch mit der 
Schule in Dassow, an der ebenso Frau Bürgermeisterin Pahl teilgenommen hat. 
Die geplanten interaktiven Boards stoßen bei einem Teil der Lehrer auf Skepsis. 
Hier soll es vor der Ausschreibung der Geräte noch einmal eine enge 
Abstimmung mit der Verwaltung geben. 
Hierzu sprechen Herr Teggatz und Frau Schorch.
Beschluss:
Der Ausschuss für Jugend, Schule, Bildung und Sport der Gemeinde Selmsdorf 
empfiehlt:
Die Gemeindevertretung Selmsdorf beschließt den Medienentwicklungsplan der 
Gemeinde Selmsdorf in der vorliegenden Version 1.0 vom 25.01.2022.
Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung/en
5 0 1

6 Auswertung und Erfahrungen CO2 Ampeln in der 
Schule

Herr Schorling berichtet, dass die Rückmeldung der Lehrer zum Einsatz der CO2 
Ampeln unterschiedlich ausgefallen ist. Ein Lehrer nutzt die Geräte nicht. Die 
Rückmeldung der Schüler war jedoch durchweg positiv.



7 Ergebnis Schülerbefragungen und Ideen zur 
weiteren Schulhofgestaltung

Die Schulsozialarbeiterin hat die Schüler zu weiteren Ideen befragt. Es kamen 
durchweg positive Rückmeldungen aus den Reihen der Schüler. Einige wenige 
Verbesserungsvorschläge wurden unterbreitet, z.B. das Aufstellen einer Torwand 
bzw. einer Kletterwand sowie das Entfernen der Sträucher. Dafür könnten 
Sitzmöbel aufgestellt werden.
Hierzu sprechen Herr Lüth und Frau Rakow. Für eine weitere Möblierung seien 
unbedingt die Rettungswege zu berücksichtigen. Ggf. könnte durch versetzte 
Pausenzeiten die Anzahl der Schüler, die den Schulhof gleichzeitig nutzen, 
verringert werden. 

8 Auswertung Winterferienprogramm
Das Winterferienprogramm wurde durch den Jugendclub angepasst und an die 
Corona Bedingungen gestaltet. Die Angebote wurden unter Jugendarbeit–
Selmsdorf.de veröffentlicht. Es wurden z. B. Töpferkurse oder auch Waldbesuche 
mit Lagerfeuer angeboten. Weiterhin besteht ein festes Programm immer 
donnerstags (Kochlöffel). Die Besucherzahlen waren schwankend. Es befanden 
sich zwischen 15 – 25 Besucher im Jugendclub.

9 Ideensammlung Sommerferienprogramm
Es wird vorgeschlagen, kein festes Ferienprogramm zu erarbeiten, sondern 
Angebote über die Homepage zu veröffentlichen. Für Kinder im Alter von 6 – 9 
Jahren besteht eine kleine Betreuungslücke für die Kinder, die nicht den Hort 
besuchen können (wegen fehlender Hortkapazitäten). Es wird vorgeschlagen, 
dass die Schulsozialarbeiterin ein Sommerferienkonzept erarbeiten soll. 
Beschluss:
Die Schulsozialarbeiterin wird beauftragt, für ca. 14 Tage ein 
Sommerferienkonzept zu erarbeiten und durchzuführen.
Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung/en
5 0 1

10 Beratung zur Anfrage "Angebot einer 
Pflegeberatung"

Der Vorsitzende berichtet, dass die Möglichkeit besteht, eine ehrenamtlich 
Pflegeberatung durchzuführen. Inhalt dieser Beratung sind Informationen zum 
System der Pflege, die Pflegegrade, Umgang mit pflegebedürftigen Patienten 
sowie Leistungen der Pflegekasse. Hierfür könnte ein Aushang am Schwarzen 
Brett erfolgen und Rückmeldungen in der Bibliothek gesammelt werden. Als 
Raum bietet sich der Schulungsraum der Freiwilligen Feuerwehr oder der 
Fraktionsraum an. Auf Nachfrage informiert Herr Schorling, dass das Angebot 
kostenfrei sei. Es besteht Zustimmung für dieses Angebot.

11 Antrag der SPD Fraktion:  Errichtung eines 
Bouleplatzes 7/043/2022



Der Vorsitzende erläutert den Antrag zur Errichtung eines Bouleplatzes. Die 
Ausschussmitglieder diskutieren unter anderem über den Pflegeaufwand und wer 
die Pflege des Platzes vornimmt. Hierzu wird erläutert, dass dies die Nutzer selbst 
tun würden bzw. auch die Gemeindearbeiter eingesetzt werden könnten.
Beschluss:
Der Ausschuss für Jugend, Schule, Bildung und Sport empfiehlt:
Die Gemeindevertretung Selmsdorf beschließt die Errichtung eines 
Bouleplatzes in einer Größe von 10x4 Metern auf der dem Antrag beigefügten 
Fläche (ehemaliger Kleinkinderspielplatz im Tannenwald). Die Herstellung 
erfolgt durch die gemeindeeigenen Arbeiter.
Abstimmungsergebnis:
Ja-Stimmen Gegenstimmen Enthaltung/en
5 0 1

12 Informationen
Es liegen keine Informationen vor.

Vorsitz: Protokollführung:

Matthias Schorling Anke Lütgens-Voß
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